

УДК 343.2

*И. Свобода, М.И. Крайникова****УГРОЗЫ БЕЗОПАСНОСТИ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ**

Авторы уже длительное время занимаются проблематикой криминалистической тактики и методики выявления и расследования преступлений, в том числе наиболее серьезных форм организованной преступности, обращают внимание на основные угрозы безопасности настоящего времени и риски по Центральной Европе, связанные с ними. В статье среди основных угроз авторы выделяют угрозу возникновения Третьей мировой войны, террористическую деятельность так называемого Исламского государства, угрозу Европе, связанную с массовой миграцией, и все более агрессивные проявления организованной преступности. Авторы приходят к выводу, что эти проблемы не могут быть решены только силами безопасности каждой отдельной страны или отдельными странами Европы самостоятельно. Для решения данных проблем необходимо в срочном порядке объединить политическое представительство по всей Европе, которое должно действовать сообща.

Ключевые слова: безопасность, риски безопасности, организованная преступность, Исламское государство, массовая миграция, контрабанда людей, терроризм.

Вторая мировая война, которая для ряда европейских стран оказалась катастрофической и во время которой было 60 миллионов человеческих жертв только потому, что в 1933 году занял основную функцию канцлера Германии психически неуравновешенный и до того времени недооцененный человек, капрал Адольф Гитлер, мечтавший о власти правления не только Европой, но и значительной частью развитого мира. Он использовал для этого извращенную идеологию так называемой «высшей арийской расы» и теорию, что другие люди, другие народы ей должны служить, что тогда, во время экономического кризиса тридцатых годов прошлого века, большинству немцев очень понравилось. Они получили работу и им была обещана собственность из военной добычи, и были обещания, что они будут править миром. Куда это все потом привело, впоследствии мы все видели. Однако мир из этой войны не извлек опыт. Проводятся различные полуправильные или нелегальные акции и даже провокации в международных водах, в воздушном пространстве или непосредственно на границах. Все это подчеркивает соперничество между сильной объединенной Европой и Соединенными Штатами Америки, которые пытаются занять позиции единого мирового правителя. История, когда некоторые страны, считающие себя правителями мира, пытаются подчинить себе другие страны политически либо экономически, повторяется [1–5].

Несмотря на то что идет совершенно справедливая критика минувшего времени, в частности зверства пятидесятых годов прошлого века, в некоторых странах сохраняется беспредел и встречаются случаи неисполнения законов. Сегодня ситуация еще более сложная из-за того, что люди, которые имеют необходимые знания и опыт не только в политике и дипломатии, но и в области безопасности, военных наук, военной и судебной власти, быстро стареют, и замещаются они очень молодыми, хотя и очень амбициозными, но в то же время неопытными служащими и политиками, которые, возможно, мировую историю никогда даже не изучали. Им чужды такие понятия, как *Родина, патриотизм, солидарность, нация и национальная гордость*, и волнуют их только собственные выгоды, фактическая власть над людьми, собственный имидж и как можно более высокий заработок для себя. Поэтому некоторые исторические последствия, которые они должны были бы учесть, до них вообще не доходят, и это является большой ошибкой.

Следует отметить, что политика безопасности любого демократического государства является важной областью общественной деятельности, основу которой составляет совокупность главных государственных интересов и целей. Она складывается из пяти основных компонентов, а именно: внешней политики; оборонной политики; политики внутренней безопасности; экономической политики; общественно-информационной политики [6–10].

* © Свобода И., Крайникова М.И., 2017

Свобода Иво (dr.svoboda.ivo@seznam.cz), Ph.D., доктор права, кандидат наук, Высшая школа регионального развития, Прага, 163 00 Прага 17 – Ржепы, Жаланского, 68/54.

Крайникова Магдалена Иосифовна (magdalena.krajnikova@minv.sk), PhD, доктор права, кандидат наук, преподаватель криминалистики, Академия полицейского корпуса в Братиславе (Словакия), Sklabinská 1, 83517, Bratislava.

Если не будем принимать во внимание внешнюю политику, которая в настоящее время диктуется в основном только требованиями Европейского Союза и которая, как выясняется, не знает ни чешских, ни словацких условий, привычек, традиций и пытается навязать нам необычные для наших народов мероприятия и решения, включая ухудшение отношений с Россией, и если оставить в стороне экономическую политику безопасности обеих наших стран, когда мы были бы способны производить высококачественную военную технику, начиная реактивными самолетами, продолжая бронетранспортерами, танками, военными грузовыми автомобилями и кончая современным пехотным оружием. Но мы вынуждены все это дорого покупать у своих западных конкурентов.

К сожалению, отстает и политика общественной информированности в области безопасности демократического государства, которая в настоящее время не слишком разработана. Современное политическое представительство вместо этого, по примеру американской модели, долговременно пугает наших граждан Россией, которая, по мнению некоторых безответственных военных экспертов и советников, «определенно стремится к мировому господству», хотя эти «псевдоэксперты» должны хорошо понимать, что это обычная глупость.

Данные действия увеличивают напряжение не только в Европе, но и во всем мире. Президент России Владимир Путин не является политиком буржуазного типа, который бы прилагал усилия овладеть всем миром, но он также не является любителем, который бы позволил шантажировать им. Как бывший глава ФСБ, являющейся одной из лучших спецслужб мира, русский президент в числе первых имеет всю необходимую информацию о событиях в мире и может мастерски использовать данную информацию для защиты российских интересов. А так как он чувствует угрозу и в результате событий на Украине, и в постоянном строительстве все большего и большего количества военных баз НАТО вблизи российской границы, не скрывает, что в случае нападения у России есть все необходимое для эффективной защиты. Однако каждому грамотному человеку ясно, что это было бы начало конца света. А было бы неплохо, если бы это понял и чешский господин генерал из структур НАТО, который недавно публично утверждал, что в мире самая большая угроза сегодня исходит от России, хотя он и сам понимает, что Россия никогда не начнет новую мировую войну.

Угрозы безопасности в области внутренней безопасности Чешской Республики. На основе анализа ситуации в области безопасности Чешской Республики в области внутренней безопасности на рубеже третьего тысячелетия и прогнозов ее развития в ближайшие годы можно в качестве главных рисков безопасности привести следующие:

- увеличение организованной преступности, проникающей в Чешскую Республику из-за рубежа, в том числе некоторых новых форм с тенденцией все более интенсивного проникновения в государственное управление;
- расширение и укрепление криминальных структур, созданных организованной преступностью в нашей стране, в том числе широкое участие «отечественных структур» и их проникновение в общественную жизнь и управление;
- увеличение преступности, связанной с незаконной массовой миграцией людей из стран на Балканах и других экономически слабых стран;
- расширение отдельных видов терроризма, в том числе активизации деятельности международных террористических организаций в нашей стране в связи с нашей деятельностью в зарубежных контингентах НАТО;
- развитие так называемого «ядерного терроризма» в мире, в том числе его усилия по использованию нашей территории для незаконной деятельности
- рост экстремизма в нашей стране, в том числе укрепление его насильственных проявлений в общественной жизни;
- значительное увеличение так называемой «Компьютерной и информационной преступности»;
- увеличение экономических преступлений, в том числе налоговых и финансовых преступлений отечественных и зарубежных организаций;
- увеличение «рэкета» (вымогательство, так называемая крыша, для фиктивной защиты лиц и компаний), организованного не только зарубежными, но и домашними структурами;
- увеличение имущественных преступлений любого рода из-за безработицы и работы в трудных условиях, касающихся больших групп населения;
- увеличение так называемой «естественной преступности» (браконьерства, несанкционированной экстракции лесных насаждений, полевых краж, краж скота и др.);
- появление некоторых новых видов преступлений, связанных с возможным прохождением или пребыванием войск НАТО на нашей территории и использованием субсидий из фондов ЕС;
- возникновение некоторых других видов преступлений и угроза общественному порядку со стороны участников несанкционированных демонстраций и другой подобной деятельности различных групп;
- преступления лиц, незаконно находящихся на нашей территории;
- преступная деятельность, которая связана с так называемой «неконтролируемой границей» в Шенгенской зоне [11–15].

К вышеуказанным угрозам в области внутренней безопасности обеих наших стран, однако, в последнее время добавились еще более реальные угрозы, которые влияют не только на внутреннюю политику

ку и безопасность Чешской Республики, но и на ситуацию за рубежом, касающуюся всей Европы, а также и всего мира [16–18].

В настоящее время это, в частности: угроза возникновения Третьей мировой войны; самозванное так называемое Исламское государство и им организованный исламский терроризм; угрозы от незаконной массовой миграции мусульман в Европу; организованная преступность. Рассмотрим каждую угрозу более подробно.

Угроза возникновения Третьей мировой войны. Если посмотреть на постоянно ухудшающуюся международную ситуацию со знанием дела, необходимо приложить определенные усилия, чтобы осветить ряд ошибочных выводов, которые высшие должностные лица НАТО, несмотря на наличие целого ряда аналитических отделов, разведывательных служб и других научных учреждений, они, к сожалению, ошибочно трактуют отношения с Россией, и совершенно ошибочно считают, что могли бы развязать молниеносную войну с Россией и в течение нескольких дней победить.

Такие совершенно ошибочные планы некоторых генералов из США и НАТО должны быть соответствующим образом регулируемы, потому что любой конфликт с Россией мог бы быть началом Третьей мировой войны, которая не имела бы победителя. Готовы мы это признать или нет, но следует отметить, что Путин никогда не согласится с тем, чтобы Украина являлась членом Европейского Союза, не говоря уже о том, чтобы была включена в структуры НАТО, потому что в результате этого можно было бы вполне легально строить военные базы НАТО прямо на границе с Россией, а это является пиком агрессии США и НАТО, считает не только Путин. Необходимо налить чистого вина и понять наконец и в наивысших структурах руководства НАТО, что возможность возникновения Третьей мировой войны уже была в связи с конфликтом на Украине, в который целенаправленно влезли США, несмотря на то что речь шла об исконно советской восточной территории и что этот конфликт должны решить сами Россия и Украина – никакие другие страны не имеют права голоса в этом конфликте. Путин же не позволил себя спровоцировать к каким-либо нестандартным действиям и, наоборот, выдал заявление под названием «Призыв к миру», которое уже давно путешествует в Интернете, но в наших средствах массовой информации не появилось о том ни строчки, а мы задаем себе вопрос – почему?

В этом заявлении Путин спрашивает европейцев, действительно ли они хотят Третью мировую войну, и обращает внимание на опасную практику некоторых европейских политиков, которые имеют в отношении России жесткую позицию и от этого желают получить высшее карьерное продвижение, еще лучше оплачиваемые должности по сравнению с сегодняшними и для этого соревнуются в предлагаемых санкциях, в количестве посланных боевых единиц и в других проявлениях неконтролируемой агрессии против России, увеличивая, таким образом, изо дня в день риск возникновения Третьей мировой войны.

В этом заявлении Путин указывает на то, что эти политики настолько ослеплены своей собственной неконтролируемой мощью и перспективой дальнейшего роста, что считают, что Россия уступит в последний момент под давлением НАТО и что войны не будет. И в то же время спрашивает, в чем Россия должна уступить. Что должна Россия сделать для того, чтобы эти политики были удовлетворены? Должны отказаться от своих исторических территорий и уступить их добровольно каждому, кто ими будет интересоваться?» И ясно показывает, что Россия никогда это не сделает, потому что истинной целью всех желающих спровоцировать войну, будь они из Европы или из-за океана, является богатство России, и добавляет: «Должна ли Россия отдавать свои богатства, чтобы избежать войны? Должна ли Россия ликвидировать свое собственное население на Украине?» И указывает на то, что те, кто думает трезво, очень хорошо понимают, что этого никогда не случится! «Россия никогда не поддастся давлению, так как никогда не поддавалась в прошлом и не будет делать это в будущем, и добавляет, что теперь ясно, что военные планы главных зачинщиков не кончатся на Украине, и что главной целью является Россия. Такая война охватила бы всю Европу, что, безусловно, устроило бы задолжавшую многим Америку, которую бы из долгового кризиса выхватило бы только новое военное производство и ликвидация конкуренции США в виде уничтожения Европейского Союза и России и целых народов в Европе». Все наши, а также и европейские политики заявление Владимира Путина знают, а также хорошо понимают, что сам Путин войну никогда не начнет и что России никогда не будет навязана диктатура США, что территория России никогда не будет выдана добровольно, так же как и население, и что природные ресурсы не будут выданы без боя. Понимают также и то, что какой угодно военный поход на Восток означал бы начало Третьей мировой войны и конец человечества на планете Земля. И это серьезное предупреждение, над которым любой разумный человек должен серьезно задуматься.

Исламское государство, как известно, проводит террористические акции против всех западных демократических государств, используя мусульман, которые в этих странах уже длительное время живут или там даже родились и, таким образом, имеют гражданство страны проживания. ИГ в эти страны высылает конкретных террористов-смертников, которые используют мусульманские резиденции, жилые поселения и общины и тем самым остаются до совершения террористического акта скрыты, и часто о них ничего не знают даже спецслужбы, которые полностью потерпели неудачу уже в ряде случаев. И хотя в Чешской Республике еще не был совершен ни один теракт, организованный Исламским

государством, однако это не означает это, что такой атаки против нашей республики не было или она не была подготовлена, так как специальные подразделения нашей армии уже несколько лет принимают участие в различных заграничных миссиях, в которых реальные угрозы существуют, и необходимо, чтобы все спецслужбы были в состоянии постоянной боевой готовности.

Незаконная массовая миграция мусульман, представляющая опасность для Европы. В миграции необходимо проводить различие между законной и незаконной миграцией, т. к. легальная миграция проводится в соответствии с нормами международного права, должным образом соблюдает законы и ни в коем случае не вредна, а поэтому ее никто не критикует и не осуждает, независимо от того, кто этим субъектом является. Чешская Республика регулирует миграцию с помощью политики предоставления убежища, с помощью Отдела предоставления убежища и миграционной политики Министерства внутренних дел Чешской Республики. Угрозу, однако, представляет миграция незаконная, нерегулируемая и стихийная.

Законная миграция – это процесс предоставления убежища в Чешской Республике, который проводится в соответствии с действующими правовыми нормами, начиная с Женевских соглашений 1951 года, Хартии основных прав Европейского Союза, Конституции Чешской Республики, Хартии основных прав и свобод, которая является частью нашего конституционного порядка и соответствует точному соблюдению закона о предоставлении убежища. Эти беженцы не представляют для нас опасности. И просто для иллюстрации ситуации скажем, что в 2011 году у нас попросили международной защиты в общей сложности 756 иностранцев, а убежище было предоставлено только 108 кандидатам. Из этого следует, что этих людей нам не стоит бояться, даже если они будут приходить отовсюду.

Эти беженцы, за немногими исключениями, пришли к нам в основном с хорошими намерениями, так как, убегая от войны, попросили у нас убежища, они были нам благодарны за то, что могут здесь найти новый дом, были также готовы соблюдать наши действующие законы, с мыслью о том, что здесь смогут учиться и работать и что будут на основе своей предыдущей квалификации практически сразу же включены в рабочий процесс, поэтому смогут получать доход и оплачивать расходы, связанные с жильем и другими предметами первой необходимости. В основном это люди эмансипированные и воспитанные.

Основными причинами незаконной миграции мусульман в Европу являются: разрушение их родных домов в воюющих странах и падение режима под ложным предлогом расширения так называемой западной демократии и свободы. Другими причинами являются, в частности, простота пересечения границ Шенгенского пространства и, в сущности, границ всех европейских государств; легкое и нетрудоемкое получение социальных пособий практически во всех европейских странах; легкое получение убежища; снисходительность и доброжелательность при получении гражданства; долговременная недооценка исламского терроризма и всех угроз, исходящих от него.

В настоящее время, в частности уже с 2014 года, в связи с войной в разрушенных странах – Ираке, Ливии, Афганистане, Сирии и др. – пришли в движение сотни тысяч мигрантов, которые вместо того, чтобы сражаться в своих странах за их освобождение, хотят довольно и без особого труда переехать в богатые страны Европы, ставшие их заветной мечтой. Речь идет буквально о набегах сотен тысяч мусульман, оснащенных новейшими коммуникационными средствами, которые многие из нас еще вообще не имеют, и вбивших себе в голову, что добудут старую добрую Европу, и это благодаря ее приветливому демократическому законодательству. Даже если эти сотни тысяч мигрантов в Европу фактически пригласила канцлер Германии Ангела Меркель, которая, видимо, от переутомления свои слова переоценила, но уже не могла данные слова взять назад. А данное приглашение распространяется с молниеносной скоростью, и количество мигрантов постоянно неимоверно нарастает.

Если задуматься над этой проблемой, необходимо будет отметить, что истоки этого настоящего стихийного бедствия – миграции – можно увидеть уже в прошлых или даже в позапрошлых веках, когда бывшие колониальные державы и их компании, предприниматели искали дешевую рабочую силу и нашли ее только в своих бывших колониях и других бедных странах Африки и Ближнего Востока. Эти наемные рабочие в данных новых странах поселились, поскольку там они нашли работу, и было там значительно лучше, чем в их родных, в основном бедных, странах, создали в новых странах разветвленные семьи в рамках воссоединения семей пригласили других членов своей разветвленной семьи, и все более интенсивно так делают до сих пор. Следует признать, что в эти мусульманские гетто сегодня не смеет приехать даже полиция соответствующего штата, и жизнь там развивается исключительно согласно Корану и примитивному средневековому праву Шариата, которые истолковываются не в интересах людей.

И если бы это в некоторых европейских странах или регионах не было печальным фактом, могло бы нам показаться, что это плохой сон. К сожалению, это уже реальность, и не только в ряде колониальных держав, в частности в Великобритании, Франции, Испании, Италии, но и в Норвегии, Голландии и в некоторых других странах, и, как видно, ни политики, ни органы территориального самоуправления данных стран не могут с этим ничего поделать, не справляются с данной ситуацией.

Кроме того, молодые недовольные мусульмане отправляются оттуда уже как коренные англичане, французы, испанцы или итальянцы на обучение в самозванное так называемое Исламское государство, которое в настоящее время является самой большой опасностью для всей западной демократии. Впос-

ледствии эти молодые люди возвращаются в приютившие их страны и во имя Аллаха проводят там террористические акты против гражданского населения, чтобы его запугать, провести в жизнь свои требования, занять территории с единственной целью – установить там исламский порядок.

Здесь следует отметить, что Европейский Союз и его органы упустили время и что все меры для предотвращения массовой миграции мусульман в Европу запоздали. Необходимо также отметить, что, несмотря на то что все европейские страны имеют почти одинаковую культурной основу, реакция на массовую миграцию мусульман в Европу различная, особенно заметно пренебрежительное отношение к данной проблеме стран бывшего Восточного блока, в частности стран, объединенных в блок V4, куда входит и Чешская Республика, которая строго придерживается правовых актов, связанных с предоставлением убежища, но все тщательно проверяет и не согласна с массовым проникновением нелегальных мигрантов на нашу территорию и очень даже правильно отказывается от каких-то квот, определенных должностными лицами Европейского Союза.

Европейский Союз не решает вопросы незаконной миграции систематически и энергично, а совершенно стихийно и, по нашему мнению, совершенно неправильно, не имеет также необходимого количества средств для решения и не имеет ни исследований, необходимых для решения данной проблемы, ни прогнозов дальнейшего развития.

Как вытекает из многочисленных исследований, статей, интернет-ресурсов и из лекций специалистов в области ислама, так называемая исламизация, имеет в общей сложности три этапа.

Первый этап – это состояние, когда мусульмане составляют от 1 до 3 % населения. Их поведение в обществе почти нормальное, приличное и скромное, привыкают на новом месте и даже не нарушают законов страны пребывания.

Второй этап начинается, когда мусульмане составляют от 4 до 20 % населения. В таких регионах мусульмане уже начинают выдвигать определенные политические требования, настаивают на строительстве сооружений для молитв – мечетей, минаретов, требуют празднования их мусульманских праздников, например рамадана и других, требуют запрета христианских обрядов и праздников, включая Рождество и других.

Третий этап возникает тогда, когда уже мусульмане в какой-то области составляют более 20% населения. Тогда уже возникает так называемый джихад, что означает «священная война». Мусульмане занимают целые городские кварталы, целые регионы и создают в них гетто, которые становятся абсолютно недоступными для немусульман, применяются там исключительно их средневековые законы Шариата. В данных областях проходит подготовка и осуществление террористических актов против первоначального населения.

На этой третьей стадии в процессе исламизации находится в настоящее время, например, Норвегия, где террористическая организация Ансар аль-Сунны угрожает, что в случае, если город Осло не будет норвежским государством признан как мусульманский город, то мусульманский народ объявит священную войну со всем, что к ней относится, и старается этим запугать местных жителей.

Из вышеизложенного совершенно ясно вытекает, что нелегальная миграция мусульман в Европу с точки зрения безопасности является одной из самых больших современных угроз и ставит под угрозу не только безопасность местных жителей, но и само существование ряда европейских стран, и единственным возможным решением данной проблемы является немедленное предотвращение нелегальной миграции. Однако это не в состоянии сделать ни одна полиция в мире, а только активные и быстрые политические решения, которые дадут ясно понять, что Европа уже никаких беженцев принимать не может, а также не будет; все те, кто здесь уже находится, но не соответствуют требованиям для предоставления убежища, будут немедленно изгнаны на свои исконные земли. Эти решения, однако, должны исходить из руководящего центра Европейского Союза, и в их реализации должна принимать участие не только полиция всех стран Европы, но и их армии, потому что в принципе речь идет об опасности сущности государства и всей Европы, а это входит в проблематику защиты территории и является компетенцией соответствующих армий.

Организованная преступность стремится к прибыли или власти, мотивированная совершением особо тяжких преступлений, которые в своей совокупности являются особенно опасными, если в совершении этих преступлений принимают участие более чем два человека, которые между собой разделяют задания, действуют конспиративно, используют структуру, напоминающую собой малый бизнес или торговлю, используют при этом насилие или другие средства, пригодные для устрашения, или влияют на экономику, политику, СМИ, государственное или общественное управление, суд или полицию.

Это криминологическо-криминалистическое определение служит как каркас при уголовной корректировке *de lege ferenda* не только в Чешской Республике и указывает на то, что у организованной преступности, как правило, не идет речь только об одной четко ограниченной объективной стороне преступления или совокупности отдельных фактов, а о сложных формах социально отклоненного, противозаконного и очень социально опасного поведения.

Основными видами организованной преступности являются, во-первых, «мафиозный тип организованной преступности», отличающийся жестоким насилием, и, во-вторых, в настоящее время более распространенный «современный бизнес-менеджерский тип», который характеризуется явным стремлением закрывания мафиозного пути организованной преступности, попыткой показать подобие соблю-

дения законов перед общественностью, а в ряде случаев даже участия в различных защитных и благотворительных организациях и мероприятиях, которые, однако, служат лишь для прикрытия реальной организованной преступности мафиозного типа.

Наиболее серьезной формой организованной преступности, которая присутствует практически во всех развитых странах мира, является главным образом организованная экономическая преступность, которой руководят экономически грамотные люди (отсюда и преступность белых воротничков), балансирующие часто при этом на грани законов, регулирующих ту или иную экономическую деятельность, и со знанием дела придумывающие, как обойти действующее законодательство с целью получения высоких незаконных доходов. Часто речь идет о злоупотреблении различными фондами и грантами, в том числе фондами Европейского Союза. Следует отметить, что организованная экономическая преступность касается не только предпринимателей, но и представителей различных политических партий, то есть так называемых «новых слоев менеджеров», которые опираются на уверенность своих собственных политических партий и которые создают свою собственную «империю».

Таким образом, можно сделать вывод, что среди основных угроз современности существуют: угрозы возникновения Третьей мировой войны, а это вообще самая опасная угроза в настоящее время, поскольку, несмотря на частичное предотвращение украинского кризиса, появился еще кризис в результате войны в Сирии, где временные дипломатические и политические переговоры терпят неудачу, а Россия целенаправленно обвиняется в сотрудничестве с войсками президента Асада и пресечении наступления войск НАТО, бомбардировках гражданского населения и других действиях, которые подрывают наступление НАТО. Следующей большой угрозой в настоящее время является террористическая деятельность так называемого Исламского государства, а также угроза для Европы, связанная с массовой миграцией мусульман в Европу, и все более агрессивные проявления организованной преступности. Эти серьезные проблемы не могут решаться только силами безопасности каждой отдельной страны или отдельными странами Европы самостоятельно. Для решения данных проблем необходимо в срочном порядке объединить политическое представительство всей Европы, которое должно действовать сообща.

Необходимо также отметить, что даже самые крупные угрозы в настоящее время можно решить политическими средствами, за исключением войн, в частности политическими и дипломатическими переговорами и взаимовыгодными или просто устраивающими соглашениями в интересах людей, живущих на планете Земля, и что такое соглашение возможно в любой ситуации.

Далее следует совершенно ясно отметить, что сегодняшнее нашествие ислама на Европу уже невозможно решить только полицейскими средствами и что данное нашествие должно быть немедленно прекращено адекватными политическими решениями Совета Европы с целью Европу защитить, а не продать ее ордам агрессивных мусульман и их развращенной средневековой и косной идеологии.

В этой связи необходимо напомнить всем политикам, не только чешским и словацким, что каждый гражданин имеет право свободно выражать свое мнение, касающееся каких угодно событий, высказываться о политике и проблемах современности, в том числе безопасности, а политики обязаны голоса своего народа слушать и защищать свою страну и своих граждан от любых опасностей. Таким образом, те политики, которые поощряют военную травлю против России, лязг оружия, или те, которые подавляют осуждение доброжелательного подхода Европейского Союза к незаконной миграции и даже привлекают этих людей к уголовной ответственности, уже никогда не должны получить наши голоса, потому что вредят не только нашим странам, но и всей Европе!

Библиографический список / References

1. Evropská komise mla po ruce lepší řešení než kvóty. Pomohla by dočasná ochrana, tvrdí ÈR. Euractiv.cz[online]. Euractiv.cz, 2015 [cit. 2016-03-28]. Dostupné z: <http://www.euractiv.cz/evropa-dnes0/clanek/komise-mela-po-ruce-lepsi-reseni-nez-kvoty-pomohla-by-docasna-ochrana-tvrdi-cr-012904>.
2. Evropský program pro migraci: Aktuální stav k lednu 2016. E2.vropská komise [online]. Brusel: Evropská komise, 2016 [cit. 2016-03-29]. Dostupné: http://ec.europa.eu/dgs/home-affairs/what-we-do/policies/european-agenda-migration/background-information/docs/eam_state_of_play_20160113_cs.pdf.
3. Evropští ministři schválili uprchlické kvóty, Slovensko je ostøe proti. Idnes.cz/zprávy [online]. Praha, 2015 [cit. 2016-03-28]. Dostupné z: http://zpravy.idnes.cz/eu-prijala-kvoty-0k2-/zahranicni.aspx?c=A150922_173102_zahranicni_kha
4. Iniciativa pro „inteligentní hranice“ EU: Komise usiluje o snazší pøístup a vitší bezpeènost. Evropská komise: Zastoupení v Èeské republice [online]. Brusel: Evropská komise, 2015 [cit. 2016-03-29]. Dostupné z: http://ec.europa.eu/ceskarepublika/press/press_releases/11_1234_cs.htm.
5. Migration Policy Watch: Dohodou s Tureckem utrpí lidská práva. Hospodáøské noviny [online]. Hospodáøské noviny, 2015 [cit. 2016-03-29]. Dostupné z: <http://evropske-hodnoty.blog.ihned.cz/c1-65200270-migration-policy-watch-dohodou-s-tureckem-utрпи-lidska-prava>.
6. Mimoøádný summit pøedsedù vlád zemí Visegrádské skupiny Praha, 15. února 2016: Spoleènè prohlášení k migraci. Vláda Èeské republiky [online]. Praha: Trust, 2016 [cit. 2016-03-29]. Dostupné: http://www.vlada.cz/assets/media-centrum/aktualne/2016_02_15_v4_deklarace_cz.pdf.

7. Návrh Nařízení Evropského parlamentu a rady, kterým se zřizuje krizový relokační mechanismus a miní nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) č. 604/2013 ze dne 26. června 2013, kterým se stanoví kritéria a postupy pro určení členského státu příslušného k posuzování žádosti o mezinárodní ochranu podané státním příslušníkem třetí země nebo osobou bez státní příslušnosti v níže uvedeném z členských států. In: . Brusel: Evropská komise, 2015, COM(2015) 450 final.

8. Návrh Rozhodnutí rady, kterým se stanoví dočasná opatření v oblasti mezinárodní ochrany ve prospěch Itálie a Švecka. In: Brusel: Evropská komise, 2015, COM(2015) 286 final.

9. Obecný přehled předmětu právní úpravy zákona o azylu. Ministerstvo vnitra České republiky [online]. Praha: Odbor azylové a migrační politiky, Ministerstvo vnitra, 2015 [cit. 2016-03-29]. Dostupné z: <http://www.mvcr.cz/clanek/obecný-prehled-predmetu-upravy-zakona-o-azyly.aspx>.

10. Odmítnout kvóty není českým, ale evropským zájmem. Think-tank Evropské hodnoty [online]. Evropské hodnoty, 2015 [cit. 2016-03-28]. Dostupné z: [http://www.evropskehodnoty.cz/odmitnout-kvoty-neni-ceskym-evropskym-zajmem/PUTIN,Vladimir Vladimirovič. Výzva za mír! Zdroj: Internet, leden 2016](http://www.evropskehodnoty.cz/odmitnout-kvoty-neni-ceskym-evropskym-zajmem/PUTIN,Vladimir%20Vladimirovič.Výzva%20za%20mír!Zdroj:Internet,leden2016)

11. Průběh správního řízení o udělení mezinárodní ochrany. Ministerstvo vnitra České republiky [online]. Praha: Odbor azylové a migrační politiky, Ministerstvo vnitra, 2015 [cit. 2016-03-29]. Dostupné z: <http://www.mvcr.cz/clanek/azyly-prubeh-spravniho-řízení-o-udelení-mezinarodni-ochrany.aspx>.

12. Rozhodnutí rady (EU) 2015/1523 ze dne 14. září 2015, kterým se stanoví dočasná opatření v oblasti mezinárodní ochrany ve prospěch Itálie a Švecka. In: Rada Evropské unie, 2015, 2015/1523.

13. Rozhodnutí Rady (EU) 2015/1601 ze dne 22. září 2015, kterým se stanoví dočasná opatření v oblasti mezinárodní ochrany ve prospěch Itálie a Švecka. In: Brusel: Rada Evropské unie, 2015, 2015/1601.

14. Směrnice Rady 2009/50/ES ze dne 25. 5. 2009 o podmínkách pro vstup a pobyt státních příslušníků třetích zemí za účelem výkonu zaměstnání vyžadujícího vysokou kvalifikaci.

15. Smlouva o fungování Evropské unie, Kapitola 2 – Politiky týkající se kontroly na hranicích, azylu a přistěhovalectví, čl. 78, odst. 3.

16. Strategie migrační politiky České republiky. 1. vydání. Praha: Ministerstvo vnitra České republiky, 2015. ISBN 978-80-86466-83-5.

17. Úmluva o právním postavení uprchlíků: [Ženeva, 28.7.1951]. Ostrava: Aries, 1993. Svitové dokumenty, čl. 33

18. Zákon o azylu. In: . Praha: Sagit, 2000, 1999 Sb., číslo 325.

*I. Svoboda, M.I. Krainikova**

THREATS OF SAFETY IN PRESENT TIME

The authors have been engaged for a long time in the problems of forensic tactics and methods of detecting and investigating crimes, including the most serious forms of organized crime, draw attention to the main threats to the present security and the risks associated with them in Central Europe. Among the main threats, the authors singled out the threat of the Third World War, the terrorist activities of the so-called Islamic state, the threat to Europe associated with mass migration and increasingly aggressive manifestations of organized crime. The authors come to the conclusion that these problems can not be solved only by the security forces of each individual country, or by individual countries of Europe on their own. To address these problems, it is urgent to unite the political representation across Europe, which should act together.

Key words: security, security risks, organized crime, the Islamic state, mass migration, human smuggling, terrorism.

* Svoboda Ivo (dr.svoboda.ivo@seznam.cz), PhD, Doctor of Law, Candidate of Sciences, Higher School of Regional Development, 68/54, Zhalanskego, Praha 17, 163 00, Czech Republic.

Krainikova Magdalena Iosifovna (magdalena.krainikova@minv.sk), PhD, Doctor of Law, Candidate of Sciences, lecturer of criminalistics, Akadémia Policajného zboru v Bratislave, 1, Sklabinská, Bratislava, 835 17, Slovakia.